



АУ, ПАРТНЕР!

ЕПИХИНА Татьяна Святославовна,
зам. директора ГНПБ им. К.Д. Ушинского

Новый информационный ресурс для библиотекарей

ГНПБ им. К.Д. Ушинского – ведущая педагогическая библиотека страны. С 1979 года она официально выполняет функции методического центра библиотек отрасли, однако школьными библиотеками мы занимаемся только с середины 80-х годов. За прошедшее время сделано немало и в области создания регламентирующей документации, и в плане повышения квалификации библиотечных работников, и в сфере методической поддержки в решении актуальных библиотечных проблем в системе образования. К сожалению, в настоящее время поддерживать связь с библиотеками сети становится все труднее: падают тиражи наших изданий, (замкнутый круг – повышение цены и, как следствие, – падение запросов и уменьшение тиража; уменьшается тираж – растет цена издания...), нет средств на командировки в библиотеки сети, даже телефонную связь оплачивать сложно. **Вместе с тем, сегодняшний день требует от нас совершенствовать это направление работы: запросы от библиотечных работников идут постоянно, темы запросов усложняются, зачастую нуждаются в дополнительной научной разработке.** Сотрудники библиотеки выступают в роли разработчиков проблем информационно-библиотечного обслуживания специалистов отрасли, экспертов уровня деятельности библиотек, консультантов при подготовке документов и т.д. Многие материалы требуют в процессе



разработки экспертной оценки библиотекарей-практиков или поддержки ими проектов в ходе утверждения их в ранг официальных документов.

На сегодняшний день ГНПБ им. К.Д. Ушинского имеет возможность организовать контакты с библиотеками сети с использованием новых информационных технологий. Те, кто получил доступ в Интернет, думаю, хорошо знакомы с сайтом ГНПБ (www.gpntb.ru), где есть разнообразная информация о библиотеке, где представлен электронный каталог педагогической литературы, поступающей в фонды библиотеки с 1994 года.

На сайте имеется также каталог «Педагогических ресурсов», дающий представление о педагогических сайтах, полезных для учителей и других работников сферы образования.

К августовским совещаниям 2002 г. на нашем сайте в разделе «Методическая работа» открыт новый подраздел «Школьным библиотекарям».

Задача нового подраздела – оказывать методическую помощь тем библиотекам, кто имеет доступ в Интернет, и тем, кто может знакомиться с его материалами в различных образовательных учреждениях и органах управления образованием.

В настоящее время подраздел имеет следующую структуру:



1. Регламентирующие документы по школьным библиотекам.

2. Документы ИФЛА, OCLC, ЮНЕСКО и других международных организаций по школьным библиотекам.

3. Материалы российских и международных конференций, совещаний по школьным библиотекам.

4. Электронные адреса школьных библиотек.

5. Аналитические материалы по проблемам школьных библиотек.

6. Материалы для всеобщего обсуждения.

7. Новые публикации по проблемам школьных библиотек.

8. Перечень изданий, подготовленных научно-методическим отделом ГНПБ им. К.Д. Ушинского.

В разделе "Регламентирующие документы" можно ознакомиться с полными текстами таких документов, как "Примерное положение о библиотеке общеобразовательного учреждения", "Рекомендации по составлению примерных правил пользования библиотекой общеобразовательного учреждения" (1998 г.), письма Минобразования России о предоставлении бесплатного доступа и места в Интернет.

Во втором разделе помещены тексты "Манифеста ИФЛА об Интернете", Манифеста школьных библиотек ИФЛА/ЮНЕСКО.

Раздел "Материалы российских и международных конференций, совещаний по школьным библиотекам" представляет краткую информацию о работе секции "Дети, компьютеры и Интернет: проблемы чтения и информационной грамотности глазами школы и библиотеки" 9-той Международной Конференции "Крым 2002" (июнь 2002 г.). Дана также информация о работе секции школьных библиотек на IV Всероссийском духовно-просветительском форуме "Глинские чтения: XXI век – эпоха духовного просвещения" (июль 2002 г.).

Аналитические материалы в настоящее время представлены статьей о государственной политике в области школьных библиотек (автор Т.Д. Жукова, начальник отдела библиотек, медиатек и информационного обеспечения МО РФ) и

материалом "Школьная библиотека как источник информации для педагогов" (автор Е.М. Зуева, зав.НМО ГНПБ). Здесь же помещена аналитическая справка по итогам анкетирования школьных библиотек Ростовской области (автор Дорофеева Н.Н., канд. Пед. Наук, доцент, специалист РИЦ Ростовской области), опубликованная в Интернет по адресу: www.donric.ru.

Особое внимание следует обратить на раздел "Материалы для всеобщего обсуждения". Здесь будут появляться проекты новых разработок для школьных библиотек. Сейчас тут представлен проект примерных штатов школьных библиотек, подготовленный с учетом аналогичных документов других типов учебных библиотек и наработок отдельных библиотек (гг. Новый Уренгой, Радужный и т.д.). Мы надеемся получить ваши отзывы, предложения, дополнения к представляемым в данном разделе материалам, ибо наличие официальных отзывов и экспертных оценок позволяет значительно сократить путь и сроки утверждения документов.

Понимая, что далеко не всегда библиотекари могут выписать свои профессиональные издания, мы решили знакомить с особо интересными публикациями. Информация будет представлена как в виде полнотекстовых документов, так и в виде библиографических записей, кратко аннотированных.

Для поддержания контактов и с нами, и с коллегами из регионов важно иметь электронные адреса школьных библиотек. На сегодняшний день их не так уж много. Однако, надеемся, что это количество будет расти. От вас зависит, поместить ли свой электронный адрес на нашем сайте, дав возможность коллегам обратиться к вам с вопросами и предложениями.

Думаю, со временем мы сможем организовать обмен не только мнениями, но и разработками, региональными документами, опытом работы, опережающей информацией о мероприятиях, интересных для сети библиотек системы образования.

Приглашаем вас на наш сайт: мы открыты для контактов!

Адрес сайта ГНПБ имени Ушинского:

www.gnpbi.ru

